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E8_AE_A1_E4_BB_8E_E4_c67_474665.htm (一)单项选择题(在4

个备选答案中，选取1个正确答案)1． 存货范围确定的依据是

（ ）。 A．是否在入库 B．是否付款 C．是否有所有权 D．

是否收到2．对存货不多的企业，一般按( )对存货进行计价。

A．实际成本 B．后进先出法 C．售价法 D．计划成本3．工

业企业外购存货在运输途中的合理损耗应计入( )。 A．管理

费用 B． 营业外损失 C．其他业务支出 D．采购成本4．国内

购入原材料与购入商品，在处理采购费用的方法是（ ）。 A

．前者不将采购费用计入采购成本，后者计入 B．前者将采

购费用计入采购成本，后者不计入 C．两者都不将采购费用

计入采购成本 D．两者都将采购费用计入采购成本5．在物价

上涨的情况下，采用后进先出法代替加权平均法对存货计价

会使企业当期的利润( )。 A．减少 B．增加 C．不变 D．增加

或减少6．在物价变动的情况下，采用( )计价可使库存材料的

价值比较接近市场价格。 A．先进先出法 B．加权平均法 C．

后进先出法 D．个别计价法7、如果存货种类繁多，为简化核

算工作，存货可（ ）进行核算。 A．计划成本 B．实际成本

C．进价 D．个别计价8、采用提取商品削价准备核算削价损

失的企业，在计提削价准备时应借记( )。 A．经营费用 B．商

品销售成本 C．管理费用 D．营业外支出9． "在途材料"账户

应该按( )计价。 A、计划成本 B．实际成本 C、生产成本 D、

计划成本与实际成本之间的差异10．发出材料成本差异应从"

材料成本差异"账户( )转出。 A．借方 B．贷方 C、借方或贷



方均可 D、由企业自定借方或贷方11．销售甲产品时附带出

售包装桶，包装桶单独计价。该批包装桶的成本应计入( )。

A．生产成本 B．制造费用 C．其他业务支出 D．销售费用12

．为生产产品领用包装物的成本应计入( )。 A．生产成本 B．

制造费用 C．其他业务支出 D．销售费用13、包装产品用的

包装纸、绳，应在（ ）帐户在核算。 A．包装物 B．原材料

C．低值易耗品 D．库存商品14．材料盘盈时，在报经批准前

，应作的账务处理是( )。 A．借：原材料 贷：待处理财产损

益 B．借：原材料 贷：营业外收入 C．借：待处理财产损益 

贷：管理费用 D．借：待处理财产损益 贷：营业外收入15、

盘亏的存货如因非常灾害造成的，经批准，可以转作( )。 A

．经营费用 B．管理费用 C．其他业务支出 D．营业外支出(

二)多项选择题(在4个备选答案中，选取2个--4个正确答案)1

、下列各项资产中，属于企业的存货是( )。 A．购货单位已

交款并开出提货单而尚未提走的商品 B．货款已付正在运输

途中的外购材料 C．已运往它厂正在加工整理的商品 D．尚

未投入使用的固定资产2．可列入外购材料采购成本的支出项

目有( )。 A．发票账单所列进价 B．发票帐单上所列的税额 C

．运输费、保险费 D．入库前的整理费用3．不应列入国内商

品采购成本的支出项目有( )。 A．发票账单所列进价 B．发票

帐单上所列的税额 C．运输费、保险费 D．入库前的整理费

用4．企业购进货物已验收入库，但月底发票单据未到，货款

尚未支付，应作的账务处理有( )。 A．购入材料在验收入库

时，按暂估价入账 B．购入材料月底按暂估价入账 C．下月

初用红字冲销月末的记录 D．收到发票单据支付货款时正式

入账5、在下列有关"商品进销差价"帐户的叙述中，正确的有



（ ）。 A．是采用计划成本法核算商品售价与进价之间差额

的帐户 B．贷方登记购入商品进价与售价之间的差额 C．借

方登记分摊的已售商品的进销差价 D．借方余额表示库存商

品的进销差价6、按计划成本核算产成品的企业，月未分摊发

出产成品的成本差异时的方法是（ ）。 A．分摊超支差异用

蓝字贷记"产品成本差异" B．分摊超支差异用蓝字借记"产品

成本差异" C．分摊节约差异用红字借记"产品成本差异" D．

分摊节约差异用红字贷记"产品成本差异"7、"材料成本差异"

账户的贷方登记( )。 A．购入材料的超支额 B．购入材料的节

约额 C、发出材料的节约额 D．发出材料应分配的成本差异8

．材料按实际成本计价进行核算，一般需设置的账户有( )。

A．"材料采购" B．"材料成本差异" C．"原材料" D．"在途材

料"9、委托加工材料成本包括( )。 A．发出材料成本 B．支付

加工材料的增值税 C、支付运杂费 D．支付的加工费10．企

业包装物的摊销方法有（ ）。 A．一次摊销法 B．备抵法 C

．五五摊销法 D．分次摊销法 （三）填空题1. 采用（ ）计价

，当物价持续上涨的情况下，会使发出材料成本接近于近期

市场价格。2.存货的计价方法，一般有：（ ）、（ ）、（ ）

、（ ）、（ ）、（ ）、（ ）和（ ）。3． 对于商品已验收

入库，但发票帐单月底未到，货款没有支付的购入商品，在

月底必须按（ ）入账。4．"商品采购"帐户期未借方余额表示

（ ）商品的采购成本。 5、在商品采用售价法核算的情况下

，必须设置（ ）帐户核算商品售价与进价之间的差价。 6、

在售价法下，"库存商品"借方余额与"商品进销差价"贷方余额

之差即为（ ）。7、对于要检验入库的自制半成品，在入库

时应按实际成本借记（ ）帐户，贷记（ ）帐户。 8、对从一



个车间转给另一车间继续加工的自制半成品成本应通过（ ）

帐户核算。9、采用分期收款销售产成品，应设置（ ）账户

，核算分期收款销售方式发出产品的实际成本。 10、对材料

种类十分繁多的企业，一般按（ ）成本进行材料的收发核算

。11、存货清查的步骤一般可分为（ ）、（ ）和（ ）三个阶

段。(四)简答题1．存货包括哪些内容?2．存货的计价方法有

哪些？各自的优缺点有哪些？3．试述材料按实际成本计价的

优缺点。4．试述材料按计划成本计价的优缺点。5．简述非

商品产品存货的内容。6．存货清查后的盘盈、盘亏应如何进

行账务处理？（五）核算与计算题1、 [目的]练习材料按实际

成本计价的核算。 [资料]光明厂19××年9月初有关账户余额

如下： 品名 数量(公斤) 单价(元) 金额(元) 原材料--A材料 1

200 8．20 9 840 --B材料 3 000 4．55 13 650 --C材料 1 000 3．35 3

350 应付账款--海华厂 700元(贷方余额) 光明厂9月份发生材料

采购及收发业务如下： 1) 冲转上月末海华厂发票未到C材

料200公斤，合同价700元。 2) 从江海公司购入B材料3 600公斤

，买价15 810元．运杂费210元，货款及应随同缴付的17%增值

税进项税额已承付，材料也验收入库。 3) 银行转来海华厂的

委托收款凭证通知，本厂承付上月末收到的200公斤C材料

款700元，以及进项税额119元。 4) 基本生产车间领用A材

料600公斤、B材料2 000公斤、C材料400公斤，投入产品生产

。 5) 银行转来元通工厂的委托收款凭证通知，本厂应承付下

列材料款：A材料1 600公斤，买价12 800元；B材料3 000公斤

，买价13500元。另有进项税额4471元，运杂费920元。款项均

已承付，材料尚未运到(运杂费按购入材料重量分摊)。 6) 从

元通厂购入的A、B材料运抵企业，经验收，发现A材料短



缺100公斤，查明系运输部门责任，让其赔付800元，A、B两

种材料验收入库。 7) 从红光厂采购C材料1 500公斤，合同单

价为3．30元，红光厂要求本厂先预付50％的价款，已汇出。

8) 从红光厂采购C材料已运抵企业，价格无误，另有运杂

费840元，及按17％计算的增值税进项税额，财务科开出结算

凭证，将余款及运杂费、税款全数付出。 9) 从新明厂购得B

材料2 400公斤，每公斤价4.60元，另有运费720元，现材料已

运抵企业，验收入库，财务科遵循合同约定，开出为期一月

的商业汇票，票面金额为10000元，汇票已送出，余款及增值

税款用银行存支付。 10) 101号在建工程领用C材料100公斤．

厂部进行日常维修，用B材料50公斤。 11) 收到新江厂发来A

材料500公斤，合同价3 700元，验收入库，尚未收到对方单位

的结算凭证。 12) 月末，按暂估价作收料的账务处理。 13) 月

末，采用加权平均法计算发出材料的单位成本、总成本并转

账。 [要求]： 1）设置原材料的总分类账和明细分类账，登记

期初余额。 2）据以上采购收发业务，逐项编制会计分录，

并根据会计分录，登记原材料总账和明细分类账，计算期末

余额，并进行核对。2、[目的]练习材料按计划成本计价的核

算。 [资料]光明厂19××年9月初有关账户余额如下： 品名 

数量(公斤) 计划单价(元) 金额(元) 原材料--A材料 1 200 8．20

9 840 --B材料 3 000 4．60 13 800 --C材料 1 000 3．70 3 700 应付

账款--海华厂 700元(贷方余额) 材料成本差异 290元(借方) 1）

～11)资料如习题1。 12) 月末，按计划成本作收料的账务处理

。 13）结转本月发出材料的成本。 14）计算结转本月发出材

料应分配的材料成本差异。 [要求]： 1) 设置"原材料"总分类

账和材料明细分类账，设置"材料成本差异"明细账，并登记



期初余额。 2) 根据资料编制会计分录，根据会计分录，登记

上述设置的总账和明细分类账，并核对。3、[目的]练习按售

价法进行库存商品收、发、存的核算。 [资料]三江商场19×

×年6月27 各有关账户余额如下表所示：营业部 库存商品 商

品进销差价 商品销售收入 商品销售成本百货部五金部日杂部

202 00080 00070 000 165 00064 00068 000 300 000150 000100 000

300 000150 000100 000合 计 352 000 297 000 550 000 550 000 6月28

日至6月30日发生下列经济业务： 1) 6月28日百货部进货一批

，商品已验收入库。所取得的增值税发票载明，商品进价

为20 000元，应交增值税进项税额为3 400元，该项商品的售价

为28 000元。 2) 6月28日，各营业部销货收入如下： 五金部 4

000元 百货部 6 000元 日杂部 5 000元以上款项均已送存银行，

各营业部将"现金送款簿"底联和"营业日报表"报送会计部门。

3) 6月29日，五金部从小规模纳税人处进货一批，以银行存款

支付货款2 000元，商品已验收入库，该项商品售价为3 000元

。 4) 6月29日， 日杂部从农民个人手中购进农副产品一批，

该农副产品为外销商品，已入库。以现金支付货款5 000元，

该项商品售价为6 000元。 5) 6月29日，各营业部销货收入如

下： 五金部 4 000元 百货部 10 000元 日杂部 6 000元 以上款项

均已送存银行，各营业部将"现金送款簿"回联单和"营业日报

表"报送会计部门。 6) 6月30日，各营业部销售收入如下： 五

金部 8 000元 百货部 6 000元 日杂部 4 000元以上款项均已送存

银行，各营业部将"现金送款簿"回联单和"营业日报表"报送会

计部门。 [要求]： 1) 根据所给资料，编制会计分录。 2) 按各

营业部分别计算商品进销差价率，并结转已售商品进销差价

。4、[目的]练习包装物的核算。 [资料]利明厂包装物铁桶采



用"五五摊销法"进行摊销，6月份有关总账及明细账余额如下

：包装物125 200元，其中：库存未用包装物112 000元，出租

包装物26 400元，包装物摊销13 200元。其他应付款--包装物

押金3 000元。 6月份发生经济业务如下： 1) 收到出租包装物

押金40 000元，存入银行。 2) 租出包装用新铁桶1 000个，每

个租金5元，收到租金，存入银行。 3) 以上租出包装用铁桶

计划单价为40元，转账，同时摊销其价值的50％。 4) 购买单

位退回上月份租用的包装用木箱600个，计划单价为40元，已

不能再用，办理报废手续，残料作价100元出售，收到现金。

同时摊销其剩余价值。 5) 以银行存款退回包装物押金2０000

元。 6) 当月包装物成本差异为-3％，计算并结转报废包装物

应负担的差异额。 [要求] 根据以上资料编制会计分录。
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